

自治区民宗委召开党组(扩大)会议传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

10月31日,自治区民宗委召开党组(扩大)会议,传达学习党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实措施。委党组书记、主任李振林主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届四中全会是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,着眼强国建设、民族复兴伟业,围绕未来5年发展进行顶层设计和战略擘画,对乘势而上、接续推进中国式现代化建设作出了总动员、总部署,是指引我们推进国家治理体系和治理能力现代化的纲领性文献。全委系统党员、干部要深刻

领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。

会议强调,学习宣传贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要精心组织、周密安排,认真抓好全会精神传达学习、宣传宣讲、教育培训等各项工作,在全区民宗系统和宗教界迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要坚持原原本本学、深入思考学、联系实际学、反复复学,在学懂弄通做实上下功夫,深刻把握党的二十届四中全会的精神实质、核心要义、丰富内涵和实践要求。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思

想、关于宗教工作的重要论述以及关于广西工作论述的重要要求结合起来,一体学深悟透做实。各级领导干部要以身作则、率先垂范,先学一步、学深一层,示范带动广大党员、干部学深悟透,融会贯通,自觉将民族宗教工作置于党和国家事业发展全局中思考和谋划。

会议要求,要结合民族宗教工作实际,狠抓全会精神落地见效。要坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,在“一区两园一通道”建设中找准贯彻落实全会精神的切入点和着力点,在推动铸牢中华民族共同体意识示范区建设、推进我国宗教中国化广西实践等方面下功夫,推动党的二十届四中全会精神在民族宗教领域落地见效。要全面梳理总结“十

四五”民族宗教工作成效和经验,紧扣“十五五”时期经济社会发展的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,认真做好我区民族宗教工作未来发展的谋篇布局,为推动全区民族宗教工作开创新局面打下坚实基础。要坚持不懈推进全面从严治党,教育引导党员、干部增强党性、严守纪律、砥砺作风,推进党的作风建设常态化长效化。要对照年初既定工作任务,及时查漏补缺,加快补齐短板弱项,鼓足干劲、乘势而上,确保按质按量完成年度目标任务,实现“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局。

党组成员、副主任覃汉华、邓娟娟、韦尚雄出席会议,机关各处室、直属各单位主要负责人列席会议。

(韦国先)

广西举办铸牢中华民族共同体意识古籍书系交流系列活动

10月31日至11月3日,铸牢中华民族共同体意识古籍书系(以下简称“铸牢书系”)编纂出版工作经验交流系列活动分别在南宁市、柳州市三江侗族自治县举行,来自北京、内蒙古、吉林等10个省(自治区、直辖市)的少数民族古籍工作机构主要负责人和业务骨干,承担“国家民委铸牢中华民族共同体意识古籍整理出版书系”项目负责人和专家学者代表,广西相关出版社代表,广西民族大学师生代表等共70余人参加活动。

系列活动内容丰富,成果丰硕。10月31日上午,《吉壮字〈孔雀东南飞〉影印译注》新书首发

式在广西民族大学启动,标志着广西在推动古籍工作高质量发展、构建中华民族共同体史料体系上再获重要成果。该书是广西珍稀古壮字古籍《孔雀东南飞》的抢救性整理富媒体出版物,入选2021—2035年国家古籍工作规划重点项目。

当日下午,铸牢书系编纂出版工作经验交流会在广西民族大学召开。会议总结了“十四五”时期全国实施“国家民委铸牢书系”和省(自治区、直辖市)实施“铸牢书系”的工作成绩和经验。自该书系启动实施以来累计立项49个项目,已结项29个,出版了16项成果,为构建中国自主的中华民族共同体史料体系、话语

体系、理论体系贡献了古籍力量。

活动期间,《侗族亚娃歌译注》编纂出版工作推进会暨少数民族口传文献搜集整理现场交流会在三江侗族自治县良口乡南寨村举行。会上,与会代表围绕少数民族口传文献搜集方法、整理体例、技术规范等核心议题各抒己见,分享各地实践成果。

此外,与会人员还先后深入该自治县同乐苗族乡、良口乡南寨村、县博物馆、良口乡产口村等地,实地调研侗族古籍收藏保护现状。

(本报记者 杨兰桂 谢梁雨 通讯员 方维荣 郑钦才)

小蚕茧“织”就大产业

11月4日,在忻城县一家丝绸企业生产车间内,机器轰鸣……经过一道道精细的工序,雪白的蚕茧变成一捆捆优质的生丝。

近年来,忻城县不断延伸全县桑蚕产业链,桑蚕产业已经成为当地增收富农的重要产业。目前,全县桑园面积达26万亩,年鲜茧产量4.59万吨,惠及蚕农7万余户。2025年忻城县成功申报以桑蚕为主导产业的国家现代农业产业园项目。图为工人在生产作业。

(樊绍光 摄影报道)



西藏加查县“高原红石榴”代表团来邕考察

10月26日至30日,西藏加查县委统战部组织18名民族团结进步模范集体和模范个人代表组成“高原红石榴”少数民族代表团,到南宁市考察学习民族团结、促进各民族共同繁荣发展等方面工作,进一步深化桂藏两地民族情谊,互学互鉴民族团结工作先进经验,为铸牢中华民族共同体意识注入新活力。

考察团与南宁市民宗委、兴宁区委统战部在兴宁区十里花廊书院开展“2025·桂藏——各族群众交往交流交融”活动。活动中,考察团为南宁市民宗委、兴宁区委统战部干部献上洁白的哈达,进一步增进西藏、广西各民族之间守望相助、手足相亲的深厚友谊。

此次西藏加查县“高原红石榴”代表团到

南宁进行考察活动,不仅搭建了桂藏两地民族工作交流合作的桥梁,更为两地携手推进民族团结进步事业、共同书写新时代民族工作新篇章奠定了坚实基础。双方将以此考察为契机,建立长效交流机制,开展深入合作,共同为铸牢中华民族共同体意识贡献力量。

(南宁市民宗委)

崇左高校珍珠球邀请赛开赛

11月1日至2日,2025年崇左市“各族青少年交流计划·桂在行动”主题活动暨驻崇左高校大学生珍珠球邀请赛在崇左幼儿师范高等专科学校火热开赛。

化、中华体育精神的同时,深化各族青少年之间的交往交流交融。

据了解,珍珠球是由满族的民间游戏“采珍珠”发展而来。在1991年的第四届全国少数民族传统体育运动会上,珍珠球被列为正式比赛项目。2008年6月,满族珍珠球被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。该运动兼具对抗性、竞争性与趣味性,因基本技术和规则与篮球相似,被称为“移动篮球的小篮球”,深

受各族群众喜爱。

崇左市民宗委相关负责人表示,此次赛事是打造珍珠球运动“全国第一市”的重要一步。今后,将持续以此类赛事为纽带,推进全市少数民族传统体育创新发展,让各族群众在运动竞技中加深了解、增进感情,增强文化认同,进一步铸牢中华民族共同体意识。

(崇左市民宗委)